

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám ára 10 fl.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,

szűke és

ünnepeknél nap kivételével.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:

Budai-nagy-úton 161 m.

(Juhász-ház).

hova a lap szállásom és anyag

részeire vonatkozó 3 *****

feljök intézkedések.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || Egyes szám 2 fillér. || Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság

„Kijózanodás.”

Tisza István igen keletes szavakal bocsátotta nyári pihenőre a képviselőházzá előléptetett munkapártot.

Tudnillik, — ezt közbevetőleg mondjuk, — a Házat elnapolták királyi kezzirattal, nehogy valamiképpen eszebe jusson újra összehívni. Az elnapolásnak nehány nyomos oka van. Például, hogy, mint az egyetlen szabadnak maradt magyar újságból, a Frankfurter Zeitungból értesülünk: az eddigi beke, rend, nemzeti munka es alkotó parlamentarizmus minden nap önzesez koronába kerül, eddig vagy kilenceszezer koronába került, fegyveres erőben.

Aztán: a képviselőházzá előléptetett munkapárti értekezlet olyan száguldó tempóban boldogítja a magyart törvényekkel, hogy az improvizációjáról nevezetes hegyvennyolcas törvényhozás lajhárlassuságának marad mögötte.

Egyeszerűen: már nincs miről törvényt hozni s felő, ha így kellene továbbalkotni a jóakaratszerző törvényeket, az új adótörvények után meg kellene csinálni például az adóelengedő törvényeket. Így hát jobb a Házat becsukni, kevesebbe kerül, mint a nemzeti munka, aztán meg azt is remélik, hogy most jön az aratás, őszig nagy idő van még, addigra talán lecsillapodik az ellenzék . . .

Ilyesmít fejteget, minden jókat kívánó bucsuzavarában, Tisza gróf is. Egyfelől visszapillant, másfelől remél, Visszapillantva látja, hogy az obstrukció soha oly elvadult nem volt, mint legutóbb, mikor aztán meg is termette orvososságát. Reméli pedig reméli, hogy majd eljön a kijózanodás a közélet minden faktoránál, kiknek feladata, hogy az eddig elért eredményeket megmentsék az ország számára.

Hát, ami az orvososságot illeti: azt nem az obstrukció termette meg. Mikor a tizenhárom év óta főzött orvososság lecsapott, már nem is volt obstrukció, hanem az ellenzék a méltányosság legfelsőbb határaig elment egyezkedő hajlandóságában. S viszont mikor az obstrukció legmagasára csapott: Tisza gróf elfeljejt megemlíteni, hogy kiknek a hátmögő jóakarata tette vérmese ezt az obstrukciót . . .

A közelet minden faktorának kijózanodását várja Tisza gróf. Mitől? A csendőrszuronyoktól, melyeket a közelet faktorainak nekiszegez? A szitkozódástól, melylyel az ő emberei az ő újságjaikban a közelet faktorainak nekirugaszkodnak s melylyel, a szuronyok árnyékából, szeles körökben is meretlen figurák akarnak valakikké

lenni azzal, hogy a nemzet nagyjait körülkörömködjék?

Igy kezeli Tisza István gróf a kijózanodást? S ugy kezeli a tolytást, hogy ősszel az ellenzék bekeben bevonul a Házbba s meghunyaszkodva s a felelősségen osztozkodva fog asziszisztálni ahhoz, amit eddig a munkapárt a maga szakállára vetkezett a nemzet ellen?

Rettenetesen téved Tisza István. Ez a fajta remény teljesen stilvós ahhoz a hithez, mellyel honneimésébe beleizgatta magát Igen, kijózanodás kell. De neki kell kijózanodnia, nekik kell kijózanodniok. A hatalmi örjoneknek kell megszűnie s annak a cézári kaprázatnak, hogy törvény es alkotmány helyett fajt accomplikál lehet egy nemzet megmenteni.

Mi nem mondjuk, hogy az ellenzék hibátlan. Mi kezdetlő fogva reámutatunk arra, hogy az obstrukció örületből fogjak jogosítani a letérés örületét. De az ellenzék a kijózanodás elkövetkezett volt, mikor a rendcsinálás ürügyén, az erőszak rácsapott. Az ellenzék szövetség nem obstrukcióra szövöttek, hanem bekere es munkára.

S most is: az ellenzék nem örjone es nem erőszakoskodik. Nemesek most nem, de a multa visszazendően is megszólal lelkiismerete.

Kelemen Sámuel, a Justh párt egyik főembere, minap beszámolt Szatmáron s lemondón beszelt az obstrukció ugynevezett hasznáról. Mit értünk el vele? — Kérdi. Igaz, sorra buktattuk a kormányokat. De ért-e valamit ez a sok személyváltás? Megállítottuk a nemzeti fejlődés menetét s elvadítottuk a parlamentarizmust. S mindezt azért, hogy Khuen helyett Lukács László jöjjön! . . .

Igaza van Kelemen Samunak s igaza van abban, hogy most minden pártinak meg kell állnia s meg kell találnunk a megegyezés útját. De minden pártinak. Ismeteljük, az ellenzék már józan volt, mielőtt az erőszak lecsapott s az erőszak rendjen sok mindent elvesztett, de józanságát nem. Ez tehát nem neki kell megtalálnia, hanem az erőszak politikusaínak.

Igen, a nemzet számára meg kell őrizni azt a lehetőséget, hogy bekeben fejlődjék tovább. De ezt előbb meg kell szerezni, mert az erőszak fajt accomplijai mindent inkább megadnak, mint ezt.

Ehhez többségnek ép úgy, mint ellenzéknek, annak cselekvően, ennek ellenörizőben át kell ternie a merseket nemzeti politikáján. Ennek van kormányzó s van ellenzékí valfajja is, ezen belül helye lehet kapacitációnak s küzedelemnek, csak az erőszak s lemondás

az, aminek nincs benne helye sem jobbról, sem balról.

A családok után, amelyek érték, az ellenzék át fogja érezni, hogy erre kell rátérnie. De a többségnek s vezéreinek, ezeknek nem szabad hatalmi mámorukban vaknak lenniök az iránt, hogy számukra is csak ez az egy lehetőség van, ha nem akarnak örökre megbélyegződni, miud azzal együtt, amit a nemzet számára meg akarnak menteni, s amiből így kökövön nem maradhat.

Ez az, amit mi a parlamenti szűnetből várunk.

Embermentés.

A társadalmi akciók iránt egyre fárdatabb érdeklődés, egyre jobban fogó rokonszenv tapasztalható. Több oka van ennek; igazságos ok is, meg másféle. Az egyik oka a társadalmi szervezések elszaporodása, a jótékony és kulturális törekvések felparozódása. Egyazon, vagy pedig egymással rokonmissziók betöltésére tiz egyesület is van, amelyek mindagykire ugyanattól a társadalmi rétegtől, a közönség ugyanegy részétől kéri a maga részére járó tagdíjakat, alapítványokat es adományokat.

Ami pedig még fontosabb: azok a célok, amelyek művelésre sok esztendő előtt jótékony, vagy kulturális egyesületek alakultak, ma nagy részben állami feladatokká lettek es a közönségtől illyesformán egy oimen kettős adót szednek be.

Rá kellett mutatni erre a hangulatra most, amikor újra társadalmi mozgalom indul útjára közöttünk. Csak hogy ez az akció olyan, amely jelenlőség dolgában messze kimagassik azok közül, amelyek az utóbbi időben gyökeret bocsátottak a közönségre.

Ez nem egyszerű filantropia, még kevesebbé ünnepies köznyasztatás. Minél több embert megmenteni: ez az igazi neve a cónak, amelyért a tuberkulózis ellen küzdő egyesület működik. Megmenteni a szegényeket, a munkás tömegeket, a melyek sorában esztendőről esztendőre nagy rendet pusztít a tüdővész.

Ez a betegség akkor válik veszedelmessé, amikor a munkával es szegénységgel házasodik össze. Aki gazdag, akinek módjában van, hogy elvonja magát a dolgotól, az járhatja a klimatikus gyógyhelyeket, szanatóriumokat, tengerpartokat es vagy meggyógyul, vagy pedig a lehető határig feldozhatja az életét. Aki lakosos, hörgő tüdővel es a műhelyben tud meg lenni, a nyomor vakaiban lakni, azt egy kettőre elpusztítja a bacillus. Az ilyen betegekkel szemben az orvos fájálmalisan tehetetlen: es mások reményét adó recept ösüggedéssel fogadja a beteg, hisz tudja, hogy nem menti meg.

Es az ilyen, biztos halált váró betegekben, a betegek környezetében fogam-

zik meg a zugolódás, az irigység, a gyöletle azokkal szemben, akiknek beteget fordíró lehetnek, kurát tarthatnak és életben maradhatnak, míg ellenben a szegény ember beteget menthetlenül belepusztul.

Az a kitartó, céltudatos és megalkuvásos tevékenység, amely a tudósjelölésére, megfigyelésére sikereket tud felmutatni, nemcsak egy eszmé életet tartott meg, hanem a nemzeti munka gyarapodásához járult hozzá, hanem szociális hivatást is végzett, amikor a társadalmi osztályellenlétnek, az osztályjelölésnek mérgeit, a leggyegetlenebb csökkentette.

A hirtelen föllobbanások sorsától ezt a mozgalmat nem féljük. A komoly szükség hívta létre és munkaprogramja az alkotások, örök időkre szóló intézmények létesítését foglalja magában. A testületek, amelyek a mozgalomban egyesülhetnek, tekintélyben és erőben egyformán garanciát nyújtanának arra nézve, hogy amire vállalkoznak, rövid időn belül megvalósítanak: a tudósbeteg-gondozókat, az üdülőtelpet-ek és azokat az egyéb intézményeket, amelyekkel a tudósvész terjedését a legkezeltelegesebb fokon akarják meggátolni.

A mozgalom megindítása ma különösen aktuális volna. Ma, amikor a nyaralás, a kúra, paraszttűzők szelőlétére, beteg idegek fordulására, vertizogatóra indulnak az emberek. Mielőtt elmennek barátságos hagyk, nyájas tengerhagyk közé: jussanak eszükbe azok, akiknek betegbő a tudejük, vizenyősebb a vérük és akik elpusztulnának, ha a társadalom nem ismerne föl a solidaritást, amely egyik tagját a másikhoz kell, hogy kapcsolja. Mielőtt elindulnak: kössék a lelkeket, a nevéket, a szolgáltatásességüket és a szabadon maradt adakozó képességüket ilyen mozgalomhoz. Ma még nem tudjuk, Kecskeméten indulhat-e ilyen komoly, a várost felölő mozgalom. A mit azt bizonyítja, hogy nem. Mert lelkes vezető eddig is akadt, de lelkes tábor nem. Mindazáltal reméljük a legjobbat, ha már elérkeznek a legrosszabbhoz.

Iskolai értesítők.

Igy aratás idején szerkesztésünk aztalma meg szokott teleni a szemlel aratról beszámoló évkönyvekkel. Az egyes tanintézetek a mult hō végén befejezték iskolai évüket, tanárok, tanulók a végzett munkát boldog öntudatával kezdik meg nyári pihenőjüket. Hogy a végzett munka valóban eredményes volt, arról a kibocsátott iskolai értesítők tanuszkodnak, melyek azon sorrendben fogunk ismertetni, a mint kézhez kapjuk őket.

I

A felsőkereskedelmi iskola értesítője.

Városunk legfőatalabb intézetének második évi működéséről számol be a Hajnóczky Iván dr. igazgató gondos szerkesztésében megjelent értesítő. Az év könyvből kitünik, hogy a fiatal intézet hamarosan megismosodott és ha jövőre a felső osztály is megnyitják: tanulónak száma versenyez bármely másik helybeli középiskola felső osztályával.

Az intézet felvirágoztatásában természetesen legnagyobb szerepe van a tanári karnak, mely a hiókatékon kívül négy rendes tanárnél és két óraadóból állott.

Az intézet alsó osztályára beiratkozott 31, a középsőbe 41, összesen 72 rendszeres tanuló, azonkívül magánvizsgálati engedélyt nyert az alsó osztályra 5, a középsőre 15, összesen 20 tanuló, vagy, hogy a tanév növendékeinek száma 92 volt.

Az iskola ezidén is a városi iparos és kereskedőtanonc iskola épületében volt elhelyezve, melynek helyiségeit vele közösen használják. Azonban az önálló elhelyezés érdekében az első lépés megtörtént: városunk törvényhatóság közgyűlése 1911 évi december 30-án a siketéma intézet részére új épület emelését határozta el, ennek eddigi állapotát jelölve ki az új elkészülése után a kereskedelmi iskola számára.

Az intézetnek egyik legterheztőbb, legszimpatikusabb növendéke: F.óris Imre középő osztályú tanuló az év folyamán, június 3-án elhunyt. Temetésén a tanári kar és az ifjúság testületileg vett részt. Az értesítő beszámoló után a tanár közéleti szerepléséről, az iskolában történt látogatásokról, az Alpárra, Engacra és Kánybire rendezett kirándulásokról, az iskolai ünnepekről, a szertárak állapotáról stb.

Az intézet kebelében sportegyesület is alakult Felsőkereskedelmi Athlétiák Club (FKAC) néven, Eitler Pál tanár vezetése mellett. A club 5 footballmérkőzést játszott.

Az értesítő végül ismertetni a jövő tanévi tudnivalókat. Évi tandíj 120 kor. Beiratkozó személyesen lehet június hō 30-ig július 3-ig. Szeptember 1-3 napjain csak késedelmeket igazoló tanulók vételnek fel.

Az iskolával kapcsolatosan az évi szeptember 1-én egyéves női kereskedelmi tanfolyam is megnyitk, melyre a polgári vagy felsőbb léányiskola IV. osztályát végzett növendékek vehetők fel, vagy a kik ilyen végzettség híján megfelelő előkészítésüket a magyar és német nyelvből, számtanból és földrajzból felvételi vizsgálatnál igazolják. E vizsgálat díja 20 korona. A tanfolyamban az évi tandíj 100 korona, a felvételi díj 20 korona. Idegen nyelvi vagy leány növendékek megfelelő előkészítéséről kívánatosa az iskola gondoskodik.

NAPI HIREK

Szerkesztőség az eladóbiztossal telefon száma: 1-41.

Naptár: 1912. év, Julius hō 3. S. z. r. d. a. Rom. kath.: Heliodor p. k., Protestáns: Jacint, Görög-ortox: 1912. év Julius hō 20. Metód p. — Izraelita: 5672. év Thumusz 18. — Napkelté 4 óra 8 perc, Napnyugta 7 óra 59 perc, Napközsa 12 óra 51 perc. — Holdkelté 10 óra 35 perc, este, Holdnyugta 7 óra 29 perc, reggel. — Utolsó negyed 7-én 5 óra 47 perc, délután.

16Ójára: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Meleg, élvező csapadék, zivatarok.

— A dalmérsény. Tegnap számuakban a dalmérsény eredményéről számoltunk be. Ma helyreigazításra kerülök, hogy a Kecskeméti Dalárda mőködő díjat nyert, más négy egyenrangú dalárdával egy csoportba sorozva. A versenyző a Posti Hazai Első Takarékpénztár ezüst billikoma. A Kecskeméti Polgári Dalosok a II. csoportban szereplő dalárdák között a 4 fokon minősített dalárdák között szerepel. Versenyzőjük Hoff Albertnél ezüst serlegét nyerte.

— Tanácsülés. Ma délelőtti rendkívüli tanácsülés volt a városban, melyen számos sürős ügyet intéztek el.

— Halálözson. Keregyházán ma hajnalban meghalt André Emanuel nagyrítök köcs. Keekemétre is kiterjedő nagy rokonságra gyászolja.

— Az új vasúti díjazásba hōtőn lépett életbe a máv. vonalain és így ezen naptól fogva az utazás 40 százalékkal lett drágább, mint eddig és megúszott a zónázás is Ceglédn át, mivel Ceglédre vonatkozólag is visszaillesztották a régi tarifa.

— Szabadságon. Tormássy István és Győffy Pál redőrkapitányok a mult hō végén kezdték meg nyári szabadságukat. Elő idő által hivatalos tendőket Tormássy D. z. és Sikuri Kovács József redőrfogalmazók látják el.

— A kocsihiány. Ősszel és télen a várható totemgőz és természetállitások előrelátótlag nagyobb kocsihiányt fognak okozni. Az államvasutak már most kéri a közonséget, hogy már a nyári hónapokban szerezzék be szükségleteiket, az árak megérkezésekor pedig a leggyorsabban rakják ki a kocsikat. Végül kéri az igazgatóság a közonséget, hogy jóindulatu belátást tarussanak és legyenek mindenkor segítségére a vasút alkalmazottainak.

* Adler Imre Utóda cég pénztára a június hō 25-én kelt szelvényein felintézetet összegeket e hō végéig készpénzben visszafizetk a pénztáriszelvények visszadásán ellenében.

— Az új pörrendtartás és a kereskedők. Az Ősözök Magyar Kereskedelmi Egyesülés elhatározta, hogy a pörrendtartási törvénynek a kereskedőket érdeköl rendelkezéseit népszerű ismertetésben nyújta közrebecsátani. Az ősz folyamán az OMKE a tanáregyesületek bevonásával nagy akciót fog kezdeményezni, hogy tekintettel az új törvény illetékességi intézkedéseire, a kereskedők közös megállapodások létesítésére bírja rá.

— A KAC Temesváron. A Kecskeméti Athlétiák Club I. csapatá vasárnap Temesvárra utazik, hogy az ottani Athlétiák Club I. csapatával megmérkőzzék. A csapat vasárnap hajnalban utazik el és hōtőn reggel érkezik vissza. Aki elakarja kísérni a csapatot, jelentkezhet a KAC főtűkáránál.

— Főbe lőtte magát. Félegyházán pénteken délelőtt 10-11 óra között Lakó József szabó ségett egy revolvergolyóval vetett véget életének, mely élett rá nézve nem hozott örömet. A fiatal ségett már hosszabb idő óta tudósbajban szenvedett s így is biztosan, de mindennap fájó aggó dással, lelki gyötrellemel halad a sír felé. Leike nem bírt bevárni az enyészete tét. Levelet hagyott hátra, melyben öngyilkossága okát gyógsíhatatlan beteg ségett mondja el.

— Talált kapa. Faragó Sándor redőrr a Deák téren egy kapát talált. Atevőhöz a redőrségen.

— A Modern Könyvtár új számai. A Gömőri Jenő szerkesztésében megjelent Modern Könyvtárnak legújabb sorozata most jelent meg. Az értesítv új sorozat 4 kötetből áll és a modern hazai és külföldi szépirodalom két két elsőrangú képviselőjének jellemző műreit mutatja be. Az első kötet Thomas Mann-é, a jelenkori német szépirodalom legfontosabb íróművészeinek finom és mély regényét adja, a "Tristan" t. A regény egy modern szanatóriumban játszók és a mi korunknak érdekes és jellemző hűjásait, a szanatóriumot mutatja be a maga szines és furcsa életével, a maga sokfajta, érdekes és különös embeivel. A gondos és szép fordítás Kosztolányi Dezsőt dicséri. — A második kötet Ben Ferenc elbeszélés köteté, címe: A tizenkettők. — A harmadik, vaskos kötet egy olyan iró mutat be, akita magyar közonség még igen kevés ismer, aki azonban a jelenkori nagy írodalomnak és a világirodalomnak egyaránt egyik legnagyobb írója: Knu: Hamsun. A nagy író "Pán" című regényét tartalmazza és a kötet. — A negyedik kötet Lengyel Gézának, az elismert és népszerű írónak, új elbeszélés köteté: A csodavető könyv. A Modern Könyvtár egyes száma 40 fillér.

Dr. Szabó József ügyvéd
irodáját
Arany János-utca 7. sz. alatt
(volt Pócsy-féle ház)
megnyitotta.
Telefon száma: 270.

Ügyvédi vizsgára készülőkre szerezte két hónapos **rekapituláló kurzus** július hó 1-én kezdődik. **Dr. Poloz Rezső** ügyvéd kolozsvári intézetében. **Kolozsvári jogi vizsgákra** jegyzetek a szünidőre félórán kölcsönözhetnek ki.

— **Megszokott a szegényházból.** Görög János napaszmások a városi szegényháza volt internálva, honnét megszökött. A rendőrség megtalálta, de mivel illetősége nem volt megállapítható, újra a szegényháza szállítottatott.

— **A József gőzmalom** uszodája és az uszás. A szülőknek sok gondot okoz, hogy gyermekeiknek a tanulásban előforduljon tészt valamit sporttal a nyári szünidőben megerősítsék. Nálunk erre alkalmasabb hely, mint a József gőzmalom uszodája, nincs, mely teljesen modern berendezésű. Az uszást az ottani fürdő és uszomester igen előnyös dől ellenében tanítja. A fürdő tornaszerekkel is el van látva, minden nap tiszta víz!

— **A Nyugat.** Ignotus. Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő szépirodalmi folyóirat július hó 1 (13 ik) száma a következőkben érdekes tartalom mal jelent meg: Ignotus: A Nyugat olvasóhoz. Ady Endre: Margita élni akar. (Vers.) Mörce Zsigmond: Epizód (Novella.) Halász Imre: Bismarck és Andrássy. (Politikai tanulmány.) I. A magyar és német kérdés. Kerestock Károly rajza. Balázs Béla: Az Utolsó Nap. (Dráma részlet.) Kiffka Maruzt: Hajnali ritmusok. (Vers.) Schöpflin Aladár: Petőfi revüje. Ferenczy Sándor dr. Schopenhauernek Goethehez írt egy levele. pszichonanalitizé. Babits Mihály: Öröksegem (Vers.) Laczó Géza: Perrinet Parpaillé. (Novella.) Kosztolányi Dezső: Pipacsos alföldi út, forró nyári délután. (Vers.) Ignotus: Jegyzetek a politika mögött. Rido Samuel: Ozulin. Kunin Fygyelő: Babits Mihály: Kun József. Fenyő Miksa: Adorján Andor: Sorok és pályák. Kunc Aladár: Morálvárság. Molnár Antal: Új könyv Beethovenről Lengyel Menyhért: Toto. Balázs Béla: Parisi levele. s. b. sz. Elfőttes: egy évre 24 kor., féltéve 12 kor., egy szam 12 X K. Szerkesztőség és kiadóhivatal: LX Lónyay u 18. Mutatványszám ingyen küldetik kívánatra.

Megöltek

egy kecskeméti munkást!!

Rablőgyilkosság Budapesten, a Krisztina-körúton.

Vasárnap reggel vérebé fagyva, holtan akadtak rá egy munkásemberre Pesten, a Krisztina körút egyik őrés telkén. Fegyő ösze volt roncsolva, körülötte csakban állott az aludt vér. A gyilkos hatalmas gránit kövekkel addig ütötte áldozatát, amíg kileheté lökelt. Azután kifejtte a láb kabóját, átkutatta és az egyik zsebben pénzés zsebkőra akadtt, kiütötte tartalmatát, százbús koronát, azután megszokott. Ez a rablőgyilkosság foglalkoztatja most' ugy a pesti, mint a kecskeméti rendőrséget, amely teljes apparátussal fogott hozzá, hogy kinyomozza a bestiális gyilkost.

Az eset részleteit a következők:

Csókás Imre ötvenhat esztendősközve ő az áldozat, zömörde kecskeméti ház tulajdonosa, akit zsarukódás ölt meg. Feleségével állítólag rossz viszonyban élt, és feleségével kopulatalt. Az asszonyt a mit fölfont szidta, mire Csókás krajcár nélkül hagyta feleségét, felment a fővárosba. Hétéig nyomozott és bár volt pénz, kenyerén is rizen tetgette nyomozásos életét. Végre kapott munkát: be állott közveő legénynek. Garast garas mellé rakott és amikor már együtt volt

száz kétszáz koronája, bevitte a bankba. Egyedül szórakozás az volt, hogy folyton számolta pénzecskéjét. Egy piros színű, kecszegyes zsebkönybe kötötte be pénzét és kincseit kiskabátja belső zsebében rejtette el az avatatlank szemei előtt. Arris eslejen érkezett Budapestre és a Diósárok utca 7. sz. házában bérelt ágyat. Ez egy kora volt, de a gazdájának rosszul ment üzlete és a három vendégzsekből éjjeli menedékhelyt rendezett be.

Napoként nyolcvan száz ember is aludt itt. Összeszólvá, szalmapriccsenek phente itt ki a nap fáradaimtal munkásember, letört existenciája és csavargó. — Nemrégiben feljött hozzá látogatóiba unokanőm Nagyos sok lett volna. Az öreg fogta magát és kiment az utca Krisztina körút 67. számú házával szemben levő őrés telkére. Itt nem kellett fizetni, az volt a legmegfelelőbb lakás a vén zsugori számára.

Csókás Imre itt vetett ágyat magának, ide látta szivesen vendögét. Gránit kövekkel méter magasságu kúyhót emelt. Estenként friss fuvet szedett és itt aludta most már nap után az igazak álmát. Öcsese egy szomszédos fűbödében halt. Neki ez is jó volt. Dologkerülő, iszások ki, alyenformán még a kappuzniz is meglaktarította. Azaz, hogy nem is 5, ha nem a vén Harpagon, aki — bár vértett a szive, mégis kénytelen volt a fű anyagilag támogatni.

Vasárnap reggel hét óra tájban a járókelők véres gránitkövekara akadtak az őrés telken. Kutattak kerestek, míg végre ráakadtak az áldozatra, Csókás Imre kövezőmunkásra. Rendőr is akadt, aki azonnal telefonált a főkapitányságra, a honnan Kreesányi Kálmán főkapitány helyettes detektívönk, Koródy M. Béla rendőrkapitány, egy rendőr és tíz detektív ment ki.

Megindul a nyomozás.

A rendőrség emberei kivonultak és azonnal hozzáfogtak a nyomozáshoz. A rendőrorvos konstatálta legelső sorban, hogy a gyilkosság zombatról vasárnap virradó éjjel két óra tájban történt. A tettes addig ütötte áldozata fejét egy gránitkövekkel, amíg kiadta lelkét. Dulakodásnak is látszik nyoma, de ez nem egyéb, mint inkább a haldokló ember végvonaglásának nyoma.

A detektívek is dolgoztak és a Konstatálják, hogy az őrés telken csak két lakás van, még hármán szoktak aludni. Csókás Imre kunyhójátél 50 lépésnyire van egy fatető Itt szoktak hálni Komáromi Alajos és Vincé Alajos kövezőmunkások.

Még két fekvőhely van itt, de ezeknek nincs gazdájuk. Csókás mellett aludt június 10 ike óta unokáncese, aki azonban a végzetes éjszákban nem volt odahaza. Kivülről még Uli János éjjeli őrnek van itt a szállása. Ő is a többiakok egyértelműen azt vallotta, hogy nem hallottak a gyilkosság éjszakáján semmit sem.

Jelenkezett a főkapitányságon Oroz Viktor határendőrségi kapitány, aki elmondotta, hogy a meggyilkolt ember minden este beszokott kopogtatni a Krisztina-körút 67. sz. házában levő lakásának ablakán. Vízet kér és azután távozik. Szombat is így történt.

Hajtsa a gyilkos után.

Megszokott dolog, hogy ilyen esetekben a szemtanúk és azok, akik valamit tudnak az esetről, önként jelentkeznek a rendőrségnek. Most is így van.

Sipos István lámpagyújtogató és Rohonyi Jozsef cipész önként jelentkeztek a rendőrségnek és elmondották a detektíveknek, hogy két órákor, amikor arra mentek, az öreg Csókás még aludt. Semmi baja sem volt. A járókelők közül többen azt vallották, hogy két cigány muzsikusi ácsorgott hosszabb ideig az őrés telken. Mások pedig egy magas munkásemberrel hívták föl a rendőrség figyelmét, ez is azon a környéken csavargott. A kövező munkások is vallottak. Elmondották, hogy Csoka unokáncese munkakerülő, lümpolni szerető ember, akinek nem volt keresete. Állandó volt közöttük a civódás és a ha-

zsa és a fiu egy ízben leszarással fenyegetett. Más alkalommal nekik mesélté büzkén:

— Ha az öreg meghal, minden pénz az enyém.

Kreesányi Kálmán minden intézkedést megtett, hogy a kis Csókást kerítsék elő. Vasárnap estére már meg is került. Maga Kreesányi halligatta ki. A fiu vállalt, de szemérről sem akar tudni.

— Szombaton este tíz óráig ittam. Egyik koraemőből a máiska mentem, beutagtam és nem akartam nagybátyám szeméi elé kerülni. Így épülféltelen levő házban, egy szobában húzódtam meg, itt töltöttem az éjszakát.

Tíz óráig tudott alibit bizonyítani a fiu, azontul nem. Kreesányi erre úgy intézkedett, hogy Csókást őrizet alá helyezte.

— Az eddig megjelölt nyomozás minden kétségét kizárólag megállapította, hogy a gyilkosságot csak olyan ember követhette el, aki ismeret a vén zsugori viszonyait. Tudja, hogy van pénz és tudta, hol szokta azt tartani. Csókás a feje alatt szokása tartani a kabóját, amelyben kincseit őrizi. Most, a gyilkosság után, holttestét mellett hevert a kabát, csupa vér volt és a zsebkendő, amelybe a kincsek be voltak kötözve, elűnt. A detektívek most sorra kerestik föl azokat az embereket, akikkel Csókás együtt lakott a Diósárok utcában. Talán így akadnak biztos nyomra?

Öngyilkos öregember

Gyógyíthatatlan betegség miatt.

Ma reggel ismét öngyilkosságot történt Kecskeméten, aminhogy pár hét óta alig mit el még nap anélkül, hogy valaki önként meg ne vált volna, vagy legalább ne igyekezett volna megvélni az életét. Hajdu Antal 60 éves ácsmester ma reggel Sarkány-utcai lakásán, azon idő alatt, míg felesége munkában volt, — a gerendára felkötötte magát.

Nyolc órákor ment haza Hajduné, ki már öreg élettársát holtan találta.

Hajdu Antal már másfél év óta súlyos, gyógyíthatatlan vesebeteg és tudtátlagában volt; valószínűleg emiatt követte el az öngyilkosságot.

Anyakkönyvi kivonat.

— 1912. július 2. —

Szülötések. Mészáros Péter rk. Horváth Pal rk. Ország Mária rk. Prikel Judit rk.

Haláloszások. Bödög László rk 22 napos. Orosz Virág Andrással Horváth Ilona rk. 93 éves. Turi Franciska rk. 4 hónapos Horváth Pal rk. 48 éves. Sárközi Maté rk. 9 éves. Kerekes Sándor rk. 68 éves. Varga Sándor rk. 2 hónapos. Varga János rk. 21 napos. Arénes Rózsa izr. 3 hónapos Halász Dezső rk. 9 hónapos. Horváth Elekné Toth Ágnes rk. 80 éves.

Állatpiac.

— — — — — július 2.

Sertés, tisztó, fiatal, nehéz, 300—400 klgm.	1.40 K
Fiatal, közép, 220—300 klgm.	1.44 K
Fiatal, könnyű, 150—220 klgm.	1.48 K
Paracint 45 klgm élt és 4 % levonással	
H. 25-ös, öreg, nehéz	1.30 K
Paracint 50—60 klgm és 4 % levonással	
Fiatal, diétalyuban	— K
— Öreg, diétalyuban	— K
H. 25-ös, öreg, nehéz	1.30 K
Borjú kilónként	— 90 K
Barka kilónként	— 68 K
Birya kilónként	— K

Gazdasszonynak

ajánlkozik magános úrhoz 24 éves árva leány. Leveleket Postrestant „Barna leány” jellegére kérek. 5802

A Casino-Egyesület palotájában levő Szklonár-féle vendéglő azonnal átadandó; értekezni lehet a Pincészövetkezethél, Kigyó-útcá.

Artézi borviz!

Főleg házáról hozott tiszta artézi vízből gyártott, szezónaval telített borviz kapható fél literenként 8 fillérért házhöz szállítva, KOVÁCS-féle artézi szikvizgyárban. VII. ker., Kossuth város, Zöldfa utca 2 szám alatt. Telefon szám: 182 5208

Uj üzlethelyiség.

A Borz-és Oldal-utca sarkon újonnan épült házban egy üzlethelyiség, 2 szoba, 2 konyha, élestaral, 2 kamra, 1 nagy műhely, mely bármilyen iparosnak alkalmas, jó kút az udvarban, folyó évi augusztus 1-ére kiadó; értekezni lehet a tulajdonos Szabo Ferenczel József-gözmalomban. 5766

Eladó ház.

IX. tized, Liba sor új 25. szám alatt ház, mely áll 3 utcai szoba, 2 konyha és több melléképítményekkel, sertesházaló, kerttel és kúttal ellátva, elegendő udvarral, — gazdálkodónak is alkalmas, — eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5767

Kiadó úri lakás.

III. kerület, Hoffmann János-utca 11. sz. a 2 szoba, konyha, speiz és kamrából álló lakás augusztus 1-ére kiadó. — Megtekinthető naponta délután 5-7 óra között. 5841

Gyümölcszállító kosarak

vágott baromfi-szállító kosarak, gazdasági kosarak, élő-baromfi-szállító sodrony ketrec, továbbá gazdasági fűszeközöket, u. m. falapát, favilva, kaszanjél, kapanyél, ásonnyél és talicsák és minden e szaknába vágó eszközöket ajánli a legjutányosabb ár mellett az Országos Központi Hitelviszketveket kötelezőbe tartozó Falpari és Kosarfont Szövetkezetek Értekezői Központja, Bud.-pest, Podmaniczky u. 9. Kecskeméti telep Collier-téri Lovarda-épület. Telefon 53-ik szám.

Irodai alkalmazást, tanulókat magyar és német nyelvi oktatással elvállalom. — Cim a kiadóhivatalban. 5842

Szőlősgazdák figyelmébe!!

Ajánlom penospora elleni védekezésre az **AZURINT**, mely kipróbált jó szer. Egy csomag 100 liter vízre elegendő, ára 90 fillér. Szőlőmoly és hernyók elleni védekezésre kipróbált jó és legolcsóbb szer a **CHLORBARYUM**, 1 1/2 kilogramm 100 liter vízbe oldva permetezendő. Egy kilogramm ára 40 fillér.

Kapható és felvilágosítással készséggel szolgál:

Mintsek Géza vegyészeti laboratóriuma

Kecskemét. Lutheránus egyház bérpalotájában. Kecskemét.

Ugyanitt egy pénztárosnő, ki könyvelésben is jártas, alkalmazást nyer.

Csibra János
első kecskeméti angol
női-szabó
3. kerület, belső Széchenyi-útca 15-ik sz. házbán.

Áthelyezés!!
mely csak hölgyeket érdekel!!
Tisztelettel tudatom a t. hölgyközönséggel, hogy női-szabó divattermetemet megnagyobbítva áthelyeztem belső Széchenyi-útra 15. sz. alá. Abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy m. t. megrendelőimet pontosabban tudom kiszolgálni, mint eddig, mert szabást és nagyobb munkasort alkalmaztam — Ezután nem kell hónapokig várni a megrendelt ruhákra, mert minden héten tudom szállítani a megrendelt ruhákat. Egyben tudatom azt is, — hogy reklám kosztümökkel nyírára bevezettem az ugynevezett Vasson kosztüm mindenféle színben, teljesen kiválta divatlat szerint. — Egyben tudatom a t. hölgyközönséggel, teljesen kiválta szerint a t. hölgyközönség, melynek szívesen venni ezt a rendkívül olcsó árakat, mely csak addig érdekel, míg az anyagkezellet — Szives partfogás megrendelést kérve, maradjon m. teljes tisztelettel:
Csibra János.

Eladó ház
a Klapka, Tatays Mátyási utcára szőgáló, Klapka-utca 175. új 10. szám alatti
Tatay ház egészben vagy két részletben eladó. A kir. törvénysekkel szemben levő rész üres telek. Értekezni lehet a tulajdonosokkal a helyszínen. 5740

A legkedveltebb egvényes kénes **PARADI** savanyúvíz
úgy tisztán, — mint borral vegyítve igen kellemes, üdítő ital!
Savo vagy tejjel vegyítve elismert kiváló gyógyiszor. az emésztési zavarok, hólyag saranyeres bántalmaknál. Természetes friss töltésben kapható.
Nyirády László raktárában.

Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfaif” varrógépet vegyen,
szelgy s ohaszem mondyja fel a szolgálatot, s így azaz s o k kellemetlen vesződégtől mentesül meg. Ugy minden ipari célra mint családi használatra és a műhímzésre kiválóan alkalmas.
Egyedül nagyraktár:
Téby Lajos mechanikusban,
III., Kobary-utca 2 szám, Beretvási-árvólva szemben.



Bérbeadó
Orgoványon, a közeg közvetlen közelében, 56 hold tanyás, kiűző szűz és kaszálóföld. A birtok esetleg örök árban is eladó; értekezni lehet a tulajdonossal és ho vétező Makula Lászlóúrnál, (Kisvársári ú. ca.) 5863

120 kor. **120 kor.**
Kerékpárosok figyelmébe!!!
Aki kiűző jó, könnyű járatu kerékpárt akar venni, tekintse meg a **STEYER fegyvergyár** helyből raktárát: 1 só tized, Kádár ú. a 3 ik szám. Ahol a gyár **Kosmos kerékelt** (örpedit) **sza-badon futóval** és (sziszterálással) **120 koronáért megveheti**, Waffnernd a Monarchia legjobb kerékpárja. 5143/ik. 1912. szám.

Árverési hirdmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekényi hatóság közhíre teszi, hogy a **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Nyilvános Végrehajtóintézet** (400 kor és 1200 kor tőke a csatlakozóknak volt Discontó Bank R. t. c. ének 1918 kor 98 ik tőke, dr. Magyar Józsefnek 2150 kor tőke, Gyenes S. és fiaj önének 2500 kor és 1000 kor tőke, Otvos Istvánnak 1000 kor tőke, Kaufmann Testvérek önének 900 kor tőke és dr. Heilov Tivadár önének 298 kor 65 ik tőke, Vechler Ödönnek 1900 kor tőke, az Alföldi Gőzfűrés és Órfámalom R. t.-nak 1482 kor 62 1/2 tőke, Klar Ádorné Ipari és Kereskedelmi R. t. önének 800 kor 2000 kor és 75 kor 23 ik tőke, a Felsőföldi Gőzfűrés és Hengermalom R. t. önének 1920 kor tőke, a Kecskeméti Ipari Hitelintézet kezet mint udor. Sz. Hitelesítőketeként tagjának 300 kor tőke, a Kecskeméti Közigazgatási Bank R. t.-nak 1000 kor tőke és Marsalkó Richárdnak 1000 kor tőke s. az. bol álló s. Széchy István végrehajlatat szennveletti ellen követelések kifizetéséig véget a kecskeméti 1912. az. betűben A. L. 3 és 4 sor 1286/a s 1287/a. hrsz. a foglalt és 20000 kor becsértékű a s végrehajlati szennveletti néven álló a betelekezés hazat képező ingatlanra a bírói árverést előrende és hogy az 1912. szeptember 14 napján délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék I. sz. hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megallapított és a hivatalos árak alatt a telekényi hatóságtól, valamint kecskeméti té. város használat megkínthető fölételek mellett eladandó fog, ugy azonban, hogy az ingatlan a No. 26. évi sz. törvények a kikallitási ar kétharmadánál alacsonyabb áról áll nem adható.
Az árverés/ik, a kir. kincstár kivételével, mely bánatpárt letenni nem köteles (Vn. 21. §.) tartoznak a kecsk. 10. sz. törvénnyel kérszében, vagy ova délel. az értékpapírokban a kiküldött kézhez benátpénztul előre letenni.
Kecskemét, 1912. évi május hó 20.
A kir. törvényszék ltkvi osztálya.

Eladó szőlőföld és házbirtok
Daróczi-közön, 87 sz. alatt levő szőlőföld és ház, részben vagy egészben eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5871

Elvállalom az elemi és polgári iskola azon növendékeit, akik szeptemberbe pótvizsgát akarnak tenni. Cim: Verböczy-utca 2 szám. 5870